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Kérjük mindazon előfizetőinket, kiknek 1 
f őfizetése január 1-én lejárt, hogy az előfize- - 

fis megújítására szolgáló összeget lapunk ki- I 
Bdóhivatalához (Vicolo deli Ospedale Wurzer- 

ház. I. emelet), a rendes kézbesítés érdeké­

ben mieiőbh beküldeni szíveskedjenek.

Az ellenzék munkában.
A keddi nevetségessé vált névszerinti 

(szavazás után, ahol az ellenzék nagynehezen 

ak negyven képviselőt tudott összeverbuválni a 
rjnkapárt százhúsz tagjával szemben, ugylát- 

[sz:k felébredt az ellenzék tcspedéséből. Félév­
nél tovább a legnagyobb nemtörődömséget 
tanúsította s csak most ébredt tudatára annak, 

hogy neki, mint ellenzéknek kötelessége is van 
h kormanynyal szemben az ellenőrző munkát 
(gyakorolni. Amikor most hírét vesszük, hogy 
ja: ellenzék megkezdte a komoly munkát, mi, 
lakik politikailag függetlenek vagyunk vala- 
I’"•ennyi párttól, csak üdvözölhetjük a két füg­
getlenségi pártot, amikor egymásnak békcjöb- 

Ibot nyújtva, síkra szállanak az önálló magyar 
(jegybankért.

Hiú reményekkel nem áltatjuk magunkat, 
tudjuk, hogy egy számra kicsiny, a folyto­

nos közjogi küzdelemben elerőtlenedett ellen­
nek munkája nem hozhatja meg azt a sikert, a 
I leiyet meghozhatott volna az a munka, ami- 
(l:.r még nem volt Khuen-kormány s amikor a 
Ikoalíció volt kormányon, akkor torzsalkodás 
I. tette fel fejét a hatalmas függetlenségi párt-
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ban s a személyi harcokban kettészakadt a párt. 
Megszűnt a pártfegyelem, nem volt pártegység 
a két vezér két nagyon megfogyatkozott 
párttal jött vissza a választások után a par­
lamentbe. Most ismét egy táborba hozta őket 
a nemzeti ügy. Örülünk, hogy a komoly ügy 
szolgálata megismertette a függetlenségi pár­
tokkal a kötelességet s harcba szólította azo­
kat, akik Magyarország függetlenségének, gaz­
dasági önállóságának jegyében, az ezért való 
szüntelen küzdelem jelszavában nyerték el 
választóiktól mandátumukat. Hiszen idáig csak 
látszólagos volt az a kötelességteljesités, a 
melyekkel az ellenzék a megbízatásnak eleget 
tett. Most végre nagy erővel vonul fel a bank- 
'itára.

íme megtudja ország és világ: van még 
a magyar parlamentben egy erős, több mint 
százötven tagú ellenzék amely kívánja Ma­
gyarország gazdasági önállóságát. A harc 
meddő, ezt tudjuk, mert obstrukcióra -- erre 
a legerősebb fegyverre ma senki sen gon­
dol. Az állam gépezetében nem szabad fenn­
akadásnak beállania s a ban * exlex is vesze­
delmeket rejt magában, vagy legalább is 
veszedelmes lehet a magyar állam pénzügyeire 
nézve.

Tartson azonban ki az ellenzék az ön­
álló magyar jegybank követelése mellett. 
Ennek szükségességét még a hatvanhetes 
pártok is elismerték s ha a bankszabadalom 
1917-ig meghosszabbítást is nyer, az ellenzék, 
amelyekben az ország a múltban annyira 
csalatkozott, legalább beváltotta ígéretét és 
nem tágított programmjától.

Ha Magyarországon erős, komoly és 
számbavehető ellenzék lesz, mennyire más 
mérték alá fog ez esni még Bécs előtt is. El­
lenzék ha van nem névleges, de amely tény­
leg ellenzéki működést fejt ki, az a kormány­
nak is kellemes lehet. Van, amivel ellensúlyoz­
ni lehet Bécs szüntelen követeléseit s az el­
lenzék munkáján fennakadhat olyan javaslat, 
amely az országnak nem hoz hasznot.

Legyen respektilis az az ellenzék, amely­
re a kormány is [számit, amelynek munkája, 
még ha kisebb is, de eredményes lehet.

Nem tömegekben, számokban fejezheti ki 
az eredményt, de komoly nemzeti munkában, 
amelynek jegyében más párt kormánytámogató 
programmal ül benn az ország házában. Nagy 
és fontos, nemzeti életünkre messze kiható ja­
vaslatok képezik a képviselőház legközelebbi 
munkarendjét. Ezek a javaslatok erős ellenzéki 
munkát követelnek.

Az állami költségvetés is most kerül sor­
ra. Maga a kormány hosszabb időt áldoz első, 
magaalkotta budgetjének tárgyalására. Mutas­
sák meg az ellenzéki pártok, hogy ^rátermettek 
a kormány munkáján k ellenőrzésére s akkor
kiérdemlik azt az elismerést melyet most __
fájdalom — a múlt rossz politikája miatt nél­
külözniük kell.

A megnövekedett haditengerészeti 
kiadások. Bécsből nyert értesülés szerint a 
jövő évi haditengerészen költségvetés mintegy 
kétszerese lesz a múlt évi hatvanhét milliós ki ­
adásoknak. A haditengerészet vezetőségének az 
a terve, hogy ezeket az abnormális in nagy ki-

A kioszkban.
Csókolom a kezét, nagyságos asszo­

nyom. Megengedi?
i A nő int a fejével. A férfi leül melléje- 
pergő-forgó népek zajonganak a kioszkban, 
upőkopogás, szoknyalebbenés selymes suha- 

I nása. Játszik a katonazene.
— De rég nem láttam, nagyságos asszo- 

yom. Hogy van mindig? Ha véletletlenül itt 
h em találom, tudja isten, hol találkozunk még 
‘tőben az életben.

Igaza lehet. Különben magán múlt.. .
A férfi kellemes pirulást érez végigfutni 

i?; arcán. Mosolyog és zavartan forgatja a 
k étapálcáját.

— Mit csinál maga most itt? — kérdi 
|a ,n°. mert érzi a csöndet. A csönd a hiba 

tűi a vádolója.
- A minisztériumban vagyok.

Szép. Sok dolga lehet.
— Az istenért, édes ... (Véletlenül isszo- 

r.' árma támad. A katonazene bőg, a pin - 
terek ordítanak, egy gyermek is sikolt épen.
“ Tgalkalmasabb incidens, hogy a mondatba 
lvra bele lehessen fogni.) Az istenért, nagv- 
f-gos asszonyom, miért kínoz?

— Csodálatos, maga ezt kínzásnak nevezi, j

Abszolúte nem emlékszik már arra, mikor még 
gyakrabban talált rá módot, hogy velem talál— 
kozhassék?

A férfi szarkasztikusán ismétli a mondat
végit.

Hát persze, — folytatja ajkát bigyeszt- 
ve a nő — elképzelheti, hogy az ilyen . . 
dolog fölött az ember bizonyos korban más­
kép szokott gondolkozni.

— Nagyságos asszonyom, azt akarja, 
hogy védjem magamat ?

— Ments isten ! Soha I Dehát am úgy is 
annyira el van már ez a nóta csépelve, hogy 
nem veszthet már semmit az értékéből, ha mi 
is csépelünk egy kicsit rajta ... Ha nem mu­
tatja épen valami nagyon.

Legkevésbé sem. Ellenkezőleg nagyon 
örülök, hogy végre-valahára tisztára moshatom 
magamat.

A nő fölkacag.
Sándor ! A világért se feszélyezze 

magát. Nem érdemes, higyje el . Vége' már 
a gyerekségeknek.

Sándor bosszúsan ismétli: Vege. Nem 
úgy van, hogy vége. Semminek sincs vége. Mi 
vég? Maga nem tud semmiről semmit! Egy­
általában nem értheti maga az egész esetet. 
Úgy volt, hogy . . .

A nő szomorúan mosolyog és közömbö­
sen rázza a fejét: Ugv van, hogy én ma a 
felesége lehetni k. Nem úgy van ?

Sándor egy pillanatig keserű kiábrándu­
lást erez, de mikor belenéz a nő szemébe és 
látja azt a hideg, őszinte lehangollságot a 
tekintetében, hangtalanul mormolja maga elé :

— Lehetne.
És érzi, hogy amire most gondol, az a 

múlté. A múlt megdicsőült árnyai és megszé­
pült melódiái zugnak a fejében. A zene is 
olyasfélét játszik, amiben a leélt emlékek sir- 
dombjaniak a virágillata suhog ... A zene 
mindig múlté és mindig álomhatásu. A han­
gok, amik szerelmet vagy bánatot imitálnak, a 
megszépült dallam erejével törnek ki belőle és 
elhitetik velünk, hogy ami most komor, profán 
szó, az dal volt a múltban. ..

Sándor jó médiuma volt a lágy zenének. 
Elálmodozott.

— Akkor is ilyen szép nyári nap volt. 
Nagyon meleg nyár. Maga a zongoránál! ült 
és ilyenféle vérlázitó nótát játszott. A meg- 
elevenült hangok lelke suttogott a szobában. 
Cgy jajgató futam szakított végig a sok húron, 
ts belebődült egy zavaros, mély, gyászos 
akkord.

Én tehetetlenül álltam az oldala melleit 
és néztem az. arcát. Egészéges pir öntötte el 
minden vonását. A szeme tiszta meieret sugár­
zott. Osszenéztünk. Én ittasan, maga tüzesen, 
Tataion, lelketlenül . . . Kezem a vállára esett. 
Maga engedte. És éreztem . .

Hallgasson Sándor!
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adásokat öt évre elosztva állítja be a közös 
költségvetés keretei közé.

Az uj haditengerészeti költségvetés ezúttal 
három főcsoportra oszlik: Rendes kiadásokra, 
amelyek kéri ken 62 és fél millió koronában 
állapíttattak meg, azután a 6 és fél millióban 
előirányzott külön kiadásokra és végre a rend­
kívüli kiadások csoportjára, amely 312 millió 
koronára rúg ; amiből egyelőre 55 60 millió 
koronát folyósítanak majd az 1911-ben esedé­
kessé váló uj hajóépitkezések kiadásának fede­
zésére.

A rendes kiadások tételei közül kiemel­
kedik a régebbi hajóépitkezési kölcsönök tör­
lesztésére fordított költség, továbbá a legény­
ség szaporítása és egyéb kiadások növelése 
folytán előálott többköttség.

A külön kiadásokból a tengerészeti had- 
vezetőség szaporítani fogja a torpedóütegek és 
a jelzőállomások számát.

A rendkívüli kiadásokból fedezik a 61 és 
fél millió koronában előirányzott két dread­
nought építési költségeit. E csoportból adja a 
vezetőség az első nagy részletet a harmadik 
dreadnoughtra, valamint két uj gyorscirkálóra, 
amelyek a „Spaun admirális“ typusának műfa­
jára épülnek; inig a negyedik dreadnought 
csak az 1912-iki költségvetés terhére fog épül­
ni. Körülbelül 36 millióból torpedónaszádok és 
tenger alatt járó hajók épülnek és pedig tizen­
hét darab javított „Huszár“ typusu torpedó és 
huszonnégy magas vizállásu torpedónaszád, 
továbbá hat tengeralatt járó naszád.

Egészen bizonyos, hogv a harmadik 
dreadnought sem épül magyar gyárban, hanem 
a trieszti Stabilimentóban. Az 1912-ben meg­
kezdendő negyedik dreadnoughtot azonban a 
Danubius hajógyár kapja meg, ameiy a legna­
gyobb erőfeszítéssel igyekszik az építkezéshez 
szükséges előkészületekéi meglenni.

A tengerészeti költségvetésnek ez az óriási 
megnövekedése, mint értesülünk, illetékes he­
lyen is előtérbe állította az önálló haditengeré­
szeti minisztérium fölállításának gondolatát. Be­
látható időn belül meg is valósul ez a terv, a 
melylyel kapcsolatosan sor kerül a felsőbb ten­
gerészeti parancsnokság rendszeresítésére, a 
mely az adminisztráló tengerészeti minisztérium 
mellett az operativ teendőket látja majd el. 
Ugyancsak rá kerül a sor az ad mi rali tás föl­
állítására is. Hogy e nagyjelentőségű reformok 
mikor valósulnak meg, azt ma még nem lehet 
tudni, kétségtelen azonban, hogy sokáig nem 
fognak váratni magukra.

ÚJDONSÁGOK.
— Kormányzói tanács. Ma délelőtt a 

kormányzóságon Wickenburg István gróf el­
nöklésével kormányzói tanács volt, melyen 
folyó ügyeket intéztek el.

Az Ungaro-Croata uj igazgatója.
A kereskedelemügyi miniszter átiratban értesí­
tette Wickenburg István gróf kormányzót, hogy

A katonazene valami vad marsot fújt. 
Zöigött a dob, sikohó és ordító hangok törtet­
tek elő a trombitából, örült zsivajgas, őröm, 
kin, jajgatás kavargóit a fulladt hangokban.

Sándor leverten hajolt az asztal fölé. Az 
asszony ugylátszik megszánta, hogy olvan szo­
morú. Egy kis léha kacérság is kisugárzott a 
hangjából :

Na és azt hiszi, hogy vesztett valamit, 
hogy nem jött el V

.... Hát maga talán várt engem ?

A szomszéd asztalnál jogászgyerekek ud­
varoltak egy szép leánynak. A leánynak selyem 
blúza volt és selymes, puha, nevetőpiros volt 
az arca. A fiuk arcán a zene és a leányré­
szegség mámora égett . . . Mindegyik meg­
kívánta a leányt és érezte, hogy ez a perc, 
egy egész életnek, egy húszéves életnek az 
iszonyú tragédiája.

És egy másik vagy egy harmadik kioszk­
ban megint csak összetalálkozott valamikor 
egy férfi és egy nő. És a katonazene vagy a 
cigány olyan szivrehatóan húzta megint a 
nótát, hogy lehetetlen volt vissza nem gon­
dolni a selymes-puha, nevetőpiros arcú leányra 
aki most közömbösen kérdi:

Hát, hogy van mindig?

P. B.

hogy a Magyar-Horvát Tengeri Gőzhajózási 
Társaságnál viselt igazgatósági tagságától fel­
menti s helyébe a társaság igazgatóságába 
Egon Lajos miniszteri tanácsost delegálta.

— Fiume husinség előtt. Tegnap óta 
az a hir terjedt el a városban, hogy a leg­
közelebbi napokban husinség tör ki Fiúméban. 
Néhány nap múlva már sehogysem lehet húst 
kapni, hacsak a kormány gyors beavatkozás­
sal nem segit a veszedelmes helyzeten. Susá- 
kot a marhavész folytán elzárták, a szomszé­
dos Ausztria pedig szintén csak az Argentíná­
ból behozott hússal képes hussztikségletét el­
látni. Abbáziában már javában mérik az olcsó 
argentínai fagyasztott húst, mi pedig, akik 
közvetlen szomszédjaik vagyunk, néhány nap 
múlva már drága pénzért sem kapunk húst. 
Most már nem lehet bevárni azt az időt, mig 
a vasárnapi népgyülés által elfogadott hatá­
rozati javaslat a kormánynál meghallgatásra 
talál. Gyors és hathatós intézkedésre van 
szükség, minthogy a fiumei vágóhídon már 
csak 70 marha, 115 juh és 40 sertés áll a 
húspiac rendelkezésére. Ez a csekély hus- 
mennyiség pedig alig "három napra ele­
gendő.

A holnapra hirdetett san-cosnoi marha­
vásárt, ahová minden oldalról szoktak a fiumei 
piac számára állatot felhajtani, szintén betil­
totta a kormány a Horvátországban dúló száj- 
és körömfájás miatt. Károlyvárost és Ogulint 
ugyanezen okból már előbb elzárták.

A városi tanács tegnap erre való tekin­
tettel sürgősen értekezletet hivott egybe, ame­
lyen konstatálták, hogyha rövid néhány nap 
alatt a kormány valami rendkívüli módon nem 
gondoskodik húsról, a város hús nélkül lesz. 
Az értekezleten hozott határozat értelmében 
még tegnap este hosszú táviratot intézett a 
városi tanács Serényi Béla gróf földmivelés- 
ügyi miniszterhez azonnali intézkedést kérve.

A fenyegető hushiányra való tekintettel 
Wickenburg Isván gróf kormányzó tegnap táv­
iratban szintén arra kérte a kormányt, hogy 
a marhavész folytán elzárt területekről egész­
séges vágóállatok behozhatók legyenek. Ma 
délig a táviratra még nem jött válasz.

A mészárosmesterek is tanácskozásra 
gyűltek össze tegnap délután. A tanácskozá­
son elhatározták, hogy egy delegátus által a 
kormányt sürgős intézkedésre kérik fel. A 
mészárosok megbízottja tegnap este már el is 
utazott Budapestre.

— A rappresentanza ülése. A városi 
képviselőtestület holnap, pénteki n este hat óra­
kor illést tart, amelyen az elnöki bejelentése­
ken, indítványokon és interpellációkon kiviil 
a Danubius-hajógyárnak három átjáró építési 
engedélyezésére vonatkozó kérelme, a kormány 
leirata a város és a kincstár között kö ött 
szerződés miniszteri jóváhagyásáról, valamint 
számos kisebb jelentőségű ügy szerepel.

— Az „Aitria“ adománya Az „Adria“ 
tengerhajózási társaság kilenc koronát ado­
mányozott a Gyermekbarát Egyesületnek, a 
„Carpathia“ Cunard-gözösön beszedett belépti 
dijakból.

— Egy veszett eb garázdálkodása. A
városban ma délelőtt nagy riadalmat keltett 
egy veszett eb, mely a város élénkebb utcáin 
futkosott végig s az útjába kerülő járókelők 
közül többeket megmart. Az ebet délelőtt tiz 
óra körül Car rendőr a Fiumara “susáki part­
ján kardjával agyonszurla. A lakosság ekkor 
még nem tudott erről s féltizenegy órakor a 
Corson, közvetlenül a városi torony mellett 
egy kutvát dorongokkal, vastárgyakkal agyon­
vert.

A rendőr által agyonszurt ebet most a 
szusáki kerületi állatorvos fogja megvizsgálni s 
véleményét beterjeszti a fiumei mentőállomás­
nak is, ahol délig négy megmart egyén jelent­
kezett. A megmaitak közül Lepenk Antal 32

éves marburgi illetőség ember jobb kezefejér 
Winkler Ferenc 32 éves szolga az ajkán, An- 
tics Katalin 59 éves zenggi asszony jobb comb» 
ján és Tibliás Rózsa 15 éves leány jobb kar­
ján szenvedett sérülést. Valamennyi sebet a 
mentőállomáson gondosan megmosták s most 
lakásukon tartózkodnak. A veszett ebről szóló 
vélemény után a négy megmart egyént Buda­
pestre, a Pasteur-intézetbe szállítják. Mint­
hogy a városban az a hir van elterjedve 
hogy még hat-hét embert mart meg az eb, 
Jelloushog Arthur rendőrorvos lapunk utjár 
arra kéri az illetőket, hogy saját érdekükben 
huszonnégy órán belül jelentkezzenek a város; 
mentőállomáson.

— A halászok szerencsétlensége. Teg
napi számunkban hirt adtunk arról a szeren­
csétlenségről, mely a Morlaca csatornában ha­
lászokat ért. A szerencsétlenül járt négy ha­
lász sorsáról eddig nem érkezett semmi hír. 
Sokan azt hiszik, hogy a halászoknak a vihar 
elöl sikerült a motoros-halászbárkával megme 
nekülniök s most az egyik kisebb szigeten tar 
tózkodnak. Ezt a feltevést azonban eddig semmi 
sem erősítette meg.

A szerencsétlenségről a megmenekült Ha­
lászok egyike a következőket mondotta el mun­
katársunknak :

Kedden délután szélesen ben az Első ten­
gerparti halászati társaság tizenkét halásza két; 
motoros hajóval, Scomerza Iván halászati vál­
lalkozó I edig nyolc emberével és két motoros 
halászbárkájával a Morlaca csatornában halá­
szott, Hat óra körül nagy vihar keletkezett 
mely rövid öt perc alatt valóságos orkánná fa­
júit. VVeisz Hermann nyomban kiadta tizenkét 
emberének az utasítást, hogy vonják be a re 
nekhálót s igyekezzenek mielőbb biztos^ révbe 
jutni. A nagy szélviharban bevonták a kétszáz­
ötven kiló halat és rákot tarlalmazó hálót, 
menekülés azonban csak nagyon nehezen 
ment. A hullámok ide-oda dobálták a mote- 
roshajókat s a halászokat minden percben az 
a veszedelem fenyegette, hogy a bóra felborítja 
a jármüveket. Minden igyekezetükkel azon vol­
tak, hogy a közeli Cirkvenicába meneküljenek, 
amelyet rendes körülmények közt félóra alatt 
elérhetnek. Ez az ut azonban kedden két órá­
nál tovább tartott s csak nyolc óra után értek 
a cirkvenicai kikötőbe. A hullámok a négy ha­
jót messze elsodorták maguktól s a halaszok 
csak Cirkvenicában vették észre, hogy Sco 
merza egyik motoros bárkája a négy halászszal 
elmaradt tőlük. Scomerza egy ideig várt luiá 
szaira s amikor a vihar tizenegy óra felé le 
csendesedett, több emberével keresésükre in 
dúlt. Scomerza hajnalig kereste halászait, 
ezekre azonban nem tudott ráakadni. A sze 
rencsétlenségnek hamar hire terjedt a halászok 
közt s tegnap és ma egész napon át keresték 
a halászok szerencsétlenül járt társaikat 
Valószínű, hogy a „Neptun“-bárka halásza, 
a hullámsirban lelték halálukat.

— A füstölgő szénrakomány. Meg 
irtuk tegnap, hogy a Baross-kikötöben hor 
gonyzó a „Aghios Trojos“ görög vitorlás szén- 
rákománya füstölögni kezdett, amiért kiren, 
delték a tengerészeti hatóság „Mentő" gőzösé: 
hogy tűz esetén az oltási munkálatokat elvé' 
gezhesse. A „Mentő“ délután négy óráig vol 
a veszedelem színhelyén, de miután megálla 
pitották, hogy tüzveszedele.nről nincsen szí 
hanem csak a faszéngáz füstölgőit, a „Mentő1, 
visszatért állomáshelyére. A hajón 'megtette 
a legszigorúbb óvóintézkedéseket

Aki fél az üldözőitől. Butcovicí 
Maria 19 éves ledenicei illetőségű leánv teg 
nap a Trieszte-uton levő lakásának abla'kábc 
le akart ugrani. Hozzátartozói idejekorá:
észrevették öngyilkossági szándékát és rnegj 
akadályozták a terv végrehajtásában. A szil 
rencsétlen leány az utóbbi időben gyakraf 
akart megválni az élettől, az életuntság okai 
azonban nem tudta megmondani. Ebből arrj



3

bb comb-
óbb kar-

ik utjá
ekiikbt
a várc

ge.Teg
szeren 

ban ha- 
iégy ha 
mi hír 

vihai 
megme 
eten lar­
i' semmi

küit na-
el mitn-

Iso ten- 
ásza két 
ati vál- 
moiu.ua 

haiá- 
tke zen, 

inná fa 
tizenkét 

a te 
révbe 

rétszáz- 
ilót, a 
tehezen 

mote 
ten az
iboritja
on vol- 
jijenek. 
i alatt 
ét óra- 
I értek 
gy ha- 
alaszok 

Sco 
ászszal 

halá­
lé le 
ere in 
lászai 
A sze 
lászok 
restek 

saika 
tlásza

Meg 
hor 

szén 
kiren 
ízösé:

elvé 
g vo 
■gálla

;ovk

1911. 1/13

következtettek, hogy üldözési mániában szen­
ved. Tegnap beszállították a kórházba, ahol 
megfigyelés alá helyezték.

— A Szabad Líceumban pénteken f. 
hó 13-án Cavalloni József a kereskedelmi is­
kola tanára tart szabad előadást Mikszáth Kál­
mánról. A nemrég elhunyt kiváló Írónak külö­
nösen eredeti, magyaros humorát fogja az 
előadó méltatni.

— A római művészeti kiállítás. Az 
olasz fővárosban rendkívül lázasan készülőd­
nek az ezidei római művészeti kiállításra, ame­
lyet az olasz királyság fennállása jubileumának 
az emlékére rendeznek. Európa nagy művész- 
nemzetei mindannyian a saját kiállítási palotá­
jukban mutatják be művészetüket és Magyar- 
ország is egyenesen erre a célra épített mű­
csarnokában állítja ki művészeti alkotásait. A 
magyar műcsarnoknak építését már befejezték 
és annak most folyik a belső berendezése, 
Miklós Ödön főrendiházi tag, a kiállítás kor­
mánybiztosának a személyes felügyelete mel­
lett. A kormánybiztos a közeli napokban tér 
vissza Rómából Budapestre, hogy a kiállítás 
szervezésének a munkálatait véglegesen elin­
tézze. A kiállítási nagybizottság a legközelebb 
megtartja ülését a Műcsarnokban s véglegesen 
fog határozni a kiállítás mindén teendőit illető­
leg. A bizottság intézkedéséről azonnal tájé­
koztatni fogja a művészeket.

— Mentés a tengeren. Az „Ungaro- 
Croata „Vértes“ gőzöse tegnap délután nyolc 
órás késéssel érkezeit Cattaróból Fiúméba. A 
hajó parancsnoka a késés okául a következőket 
jelentette be : Amint a gőzös Tavernelle köze­
lében haladt, észrevették, hogy a viharos ten­
geren egy vitorlás vészjeleket ad. A „Vértes“ 
parancsnoka a hajót azonnal a veszélyben for­
gó vitorlás felé kormányoztatta. A vitorlás a 
„Bog S’ nami“ nevet viselte. Egyik árbóca el­
tört, a kormányát pedig elvesztette s igy a 
hullámok játékává lett. A veszélyben lévő vi­
torlást a „Vértes“ a legközelebbi kikötőbe von­
tatta.

— A D. M. K. E. a cirkvenicai üdülő­
telepért. A Délmagyarországi Magyar Közmű­
velődési Egyesület a magyar tengerparton — 
Cirkvenicán gyermeküdülőházat és tanuló­
otthont létesített és e gyönyörű célú intézmény 
javára e hó 18-án fényes nagy hangversenyt 
rendez a budapesti Vigadó termeiben. E mű- 
vészest védnöke Auguszta főhercegasszony, aki 
József főherceggel együtt személyesen is meg 
fog jelenni a müvészestén. A hangversenyen 
közreműködik : Szoyer Ilonka, Ternovszkv Mar­
git, Várad! Ily, Margitay Tihamérné, Bartos 
Gyuláné, Meer Margit, Sasvári Piroska, Z. 
Molnár Gyula, Rálkai Márton, Kertész Mihály 
és Dtenzl Oszkár. DMKE hölgybizottsága báró 
Dániel Ernőné elnöklete alatt gyűlést tartott, 
amelyen a fényes hangversenyre tette meg 
utolsó előkészületeit és megállapították a fő­
hercegi pár fogadtatására szükséges intézkedé­
seket.

— Munkásgimnázium. A fiumei állami 
polgári fiúiskolában fennálló Munkásgimnázium­
ban januárban a képvetitéses előadások uj 
sorozatai kezdődnek.

Az előadások tárgyát képezi az Egyete­
mes földrajz (minden pénteken este 8-tól 9-ig) 
és a Magyarok története (vasárnaponkint dél­
után 5-től 6-ig).

A képvetitéses előadásokat úgy pénteken, 
valamint vasárnapon vendégek kor és nemre 
való tekintet nélkül díjmentesen látogathatják.

A polgári fiúiskola tantárgyaira kiterjedő 
szabad előadásokon azonban (minden kedden 
este 7-től 9-ig és pénteken 7-től 8-ig) csak 
beiratkozott hallgatók jelenhetnek meg.

Azokat a hallgatókat pedig, akik a tanév 
elején beiratkoztak ugyan, de akár szolgálati 
viszonyaik miatt, akár egyéb okokból újévtől 
kezdve az előadásokat nem látogathatják, az 
igazgatóság felkéri, hogy kimaradásukat az 
igazgatósággal mielőbb tudassák.

Az igy esetleg megüresedendő helyekre 
uj hallgatókat vesznek fel, ha január 15-ig az 
előadások megkezdése előtt az igazgatóságnál 
(Állami iskolaépület, Piazza Gambier! 1. cm.) 
jelentkeznek.

Holnap, pénteken este Kőszegfalvy Flóris 
polgári iskolai tanár tart előadást „Közép­
európai nagyvárosek“ címen, ötvenkilenc ve­
tített kép kíséretében.

Vasárnap délután öt órától hat óráig 
Völgyi László tanár tarja a magyar történelmi
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sorozat első előadását „A honfoglalás" elmen, 
64 vetített képpel.

Uj rendszerű hajó. A hajók hossz­
irányú merevitését a külső és belső boritóle- 
mezek és a fedél merevitésével végzik. A ten­
ger nagyobb hullámzásakor a hajó közepét 
felemelheti, mikor a hajó eleje és vége nin­
csen kellőképpen alátámasztva ; ekkor a hajói 
hosszirányban a hullámok mozgása fokozott 
mértékben veszi igénybe s ezért hosszabb ha­
jóknál meglehetősen nag fokú hosszanti me­
revség kívánatos.

Az angol Ericsson-féle hajóépitőgyár uj 
rendszerű hajót gyártatott, mely nagyobb hajó­
hossz mellett Kisebb vas uly alkalmazásával 
nagyobb merevséget ad, mint az eddig szoká­
sos rendszerűek. Nagyobb hosszirányú merev­
séget hullámos oldalfelülettel érnek el. A hajó 
feneke és fedele között az egész oldalfelületet 
hullámos lemezekkel borították és pedig olya­
nokkal, melyeknek csak kevés, mindössze két 
hullámzata van s inkább erősebben hajlik.

A külső oldalfelületen tehát két erős dom­
borulat megy végig, melyek csak a hajó vé­
gein csökkennek, illetőleg megszűnnek. A “ke­
reszttartók természetesen alkalmazkodnak a 
hullámhoz, ezeket is úgy alakítják, hogy a 
hullámlemezekkel egyszerűen csatlakozhassa­
nak. Az első ily hajó a „Monitorja“, melyet, 
ha a gyakorlatb is beválik, további hajók fog­
nak követni.

— Nagy fizetésképtelenség Fiúméban.
Pfeffer Izidor fiumei ruhakereskedő megszün­
tette fizetéseit. Tartozik árukért 76,000 koro­
nával, pénzért 16,000 koronával, összesen 
92,000 koronával. Ezzel szemben az áruraktár 
körülbelül 40,000 korona értéket képvisel. 
Adós bíróságon kivilli egyezségre törekszik.

— A kikötőből. A kikötőbe részben a 
tegnapi, részben pedig a mai napon a követ­
kező hajók érkeztek : „Avon“ angol gőzös Li­
verpoolból 100 tonna vegyes áruval. „Roma“ 
német gőzös Hamburgból 300 tonna búzával, 
20 tonna vassal és 60 tonna vegyes áruval. 
„Magyarország“ magyar gőzös New-Orleáns- 
ból 6000 tonna foszfát'al. „Gallipoli“ olasz 
gőzös Velencéből 10 tonna gyümölcscsel. 
„Elektra“ osztrák gőzös Alexandrából 500 
tonna cukorral és 100 tonna cementtel.

Indult : „Gallipoli“ olasz gőzös Bariba 
100 tonna fával és 60 tonna vegyes áruval. 
„Illyria“ osztrák gőzös Marseillebe 1600 tonna 
fával. „Baross“ magyar gőzös Rotterdamba 
600 tonna babbal és 180 tonna dohánynyal.

— Póruljárt támadók. Milic Vladimir, 
a Gondrand testvérek cég szolgája feljelentést 
tett a rendőrségen, hogy kedden a Deltán át 
Fiúméba akart menni. A farakások közt két 
ismeretlen ember megtámadta s néhány koro­
nát tartalmazó pénztárcáját el akarta rabolni. 
Milich az egyik támadóra olyan ütést mért, 
hogy az nyomban összeesett. A másik támadó 
erre megfutott. A támadókat a susáki csend­
őrség nyomozza.

Távirat Telefon
A képviselőház ülése.

BUDAPEST, jan. 12. A képviselőház mai 
ülésén Berzeviczy Albert elnököl. Az elnöki 
irományok bemutatása után Hieronymi keres­
kedelemügyi miniszter törvényjavaslatot terjeszt 
be az ipari munkásnők éjjeli munkájának el­
tiltásáról.

Ezután folytatják a bankszabadalom meg­
hosszabbítása felett megindult vitát. Földes 
Béla a maga és a Just-párt nevében kijelenti, 
hogy a párt a nemzet gazdasági önállóságáért 
küzd s ezért szállott síkra Kossuth Fe­
renc is, dokumentálva, hogy az összes függet­
lenségi párti képviselők egyetértenek egymással. 
A bankszerződésről szólva elismeri, hogy Lu­
kács pénzügyminiszternek vannak a javaslat 
körül érdemei, mert a paritást az jobban ki­
domborítja. Gazdasági megerősödést az ország 
csak az önálló bank által érhet el. Hosszasan 
érvel azokkal az ellenvetésekkel szemben, me­
lyek az önálló bank ellen foglalnak állást. 
Polemizál az előadó al s foglalkozik a magyar 
pénzpiac helyzetével. A közös bank szerinte 
Bécscsel szemben sokkal kulánsahb. Beszéde

I végén határozati javaslatot terjeszt be, mely­
ben az önálló bank felállítását követeli.

A határozati javaslat azt indítványozza, 
hogy a képviselőház utasítsa a kormányt, te­
gyen indítványt a képviselőház 1909. január 
28 iki ülésén az önálló magyar nemzeti bankra 
vonatkozó határozat végrehajtására. A határo­
zati javaslatot minkét függetlenségi pártból ki­
lencven képviselő irta alá.

Minthogy Földes az ülést kibeszélte, az 
elnök a napirend megállapítása után berekesz­
tette az ülést.

A király.
BÉCS, jan. 12. A király egészsége már 

teljesen helyreállt. A rekedtség és nátha telje­
sen megszűnt. A király a schönbrunni parkban 
naponta folytatja megszokott sétáit.

Az uj miniszter á latere 
BÉCS, jan. 12. Illetékes helyről nyert 

értesülés szerint a király személyi körüli mi­
niszterségre vonatkozóan ma döntés történt. 
Az uj miniszter gröf Széchenyi Emil lesz, aki­
nek kinevezése legközelebb a hivatalos lapban 
is megjelenik.

DEÁK SZÁLLÓ is ÉTTEREM
OBáh-horzd FIUME

------- a pályaudvartól 3 percnyire -------
Kifogástalan magyar s bécsi konyha. 
Hamisítatlan borok. Olcsó árak.

40 modernül berendezett szoba.
Tulajdonos

Etierer-Burger Bynla
a Lloyd-étterem volt főpincére.

Okleveles zongoratanitónő leckéket ad az

olasz, honiát ás német nyelvből.
Cim megtudható Bratovics G- N. könyvkö- 

tődéjében, Via Gastello 6.

Ház eladó
Fiume legszebb helyén, Podmurvizze alköz- 
ségben két szoba, konyha, éléskamra, kert 
köröskörül 182 D-ől, villaszerű kőfallal kö­
rülvéve, vízvezetékkel s két ciszternával. Cim 

a kiadóhivatalban.

Bútor vétel.
Jó állapotban levő használt berende­

zéseket, valamint egyes bútordarabokat meg­
felelő árban veszek

RÓTH M.
Via Germania 3. sz. I. em. 3.

Jó forgalmú kávéház
mely egész éjjel nyitva lehet jutányos áron 
eladó. Bővebbet Via della Ruota 2. II. em- 

5. 12-től i.ig.

Penzió, szanatórium, vagy szóló*
élelmezést

a legfinomabb magyar konyhával átalány­
árban elvállal elsőrendű szakember. Cim a 

kiadóhivatalban.
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Ifj. Tisza István esküvője.
BUDAPEST jan. 12. A Kálvin-téri refor- 

málustemplomban ma délben fényes esküvő 
volt. Ifj. Tisza István gróf vezette oltár elé 
Csáky Ilona grófnőt. Az esküvőn a főúri világ 
nagyszámban volt jelen.

Incidens a képviselőházban.
BUDAPEST, jan. 12. Földes Béla beszéde 

közben az első emeleti karzatról egy férfi több 
kérvényt dobott le az ülésterembe. Az illetőt 
levezették a háznagyi hivatalba, ahol kihall­
gatták. A háznagyi hivatalban elmondotta, 
hogy Roboska lózsef asztalossegéddel azonos 
s a gróf Haller-utcai városi kislakások lakói 
nevében dobta le a kérvényeket, hogy a kép­
viselők figyelmét ráirányítsa a visszaélésekre. 
Roboskát szabadon bocsátották, a kihágási 
eljárást azonban megindítják ellene.

Zavargások Lisszabonban.
LISSZABON, jan. 12. A városban nagy 

zavargások törtek ki. A vasutasok az utolsó 
pillanatban megállították a nemzetközi vonato­
kat. Több Ízben összeütközés volt a polgárság 
és a rendőrség közt. Sokan halálos sérüléseket 
szenvedtek. A városban katonai őrjáratok cir­
kálnak.

Merénylő rendőr.
BUDAPEST, jan. 12. Ma délben Murcsig 

László 1900. számú rendőr revolverből rálőtt 
a feleségere, aki' halálosan megsebesített s 
azután magára lőtt, a golyó azonban nem 
talált. A rendőrt felesége, Tóth Mária egy 
hónappal ezelőtt elhagyta, Murcsig kérte a 
visszatérésre, az asszonban hajthatatlan maradt. 
Ekkor a rendőr az asszonyt lelövéssel fenye­

gette meg. Ma délben a rendőr be­
állított felesége uj lakásába s szolgálati fegy­
veréből az asszonyra lőtt. Az asszony halá­
losan megsérült. Murcsig ezután maga ellen 
fordította a fegyvert, a golyó azonban a sapka 
gombjában fennakadt. A merénylő rendőrt le­
fegyverezték s több rendőr bekísérte a fő­
kapitányságra.

Megörült uriasszony.
CEGLÉD, jan. 12. Szedlay Ernőné, egy 

vasuh tisztviselő neje tegnap bement a város­
házába s a jegyző szobájába revolverrel a 
jegyzőnek támadt, lelövéssel fenyegette őt, ha 
nem bekül ki vele. A jegyző az asszonyt nem 
is ismerte. Szedlayné egyszerre egy fahasábot 
kapott fel s azt a jegyző fejéhez vágh. A sze­
rencsétlen ember vértől borítva esett össze. 
Segélykiallásaira többen a szobába rohantak s 
ártalmatlanná tették Szedlaynél, akiről kitűnt, 
hogy hirtelen megőrült.

Vasutassztrájk Portugáliában.
LISSZABON, jan. 12. A vasúti alkalma­

zottak elhatározták, hogy nagy számban sztrájk­
ba lepnek. Az üzemvezetőség a sztrájkolók kí­
vánságainak egv részét teljesítette.

A londoni anarchistahajsza.
LONDON, jan. 12. Az utóbbi napokban 

száznál több anarchistát, a nemzetközi bűn­
szövetkezetben való részvétel miatt letartóz­
tattak.

Agyon szúrt támadó.
MAKÓ, jan. 12. Csanádpalotán tegnap 

táncmulatság volt. Tiz részeg ember a tánc- 
mulatságon részt akart venni, a cseudőrőrs 
azonban ezt nem engedte meg. Éjfélután két 
órakor az egyik legény, , Ludányi József meg­
támadta az egyik csendőrt és fojtogatni kezdte. 
A csendőr összeesett. Ezt meglátta a csendőr 
lá.sa és szuronyával Ludányi mellébe szűri. 
Ludányi nyomban meghalt.

Latham lezuhant.
SANFRANCISKO, jan. 12. Latham avi- 

atikus tegnap repülőgépével harminc lábnyi 
magasságból lezuhant. A repülőgép darabokra 
tort, Latham sértetlen maradt.

Családirtó kocsis.
DÉVA, jan. 12. Nyirmező román község­

ben ina éjjel borzalmas családirtás történt. 
Sztojka Demeter jómódú gazdálkodó elbocsá­
totta a szolgálatból kocsisát Russan Juont, aki 
boszut forralva fejszével agyonverte Sztojkát 
és feleségét. Mindketten nyomban meghaltak. 
A gyilkos kocsist letartóztatták, később azon­
ban megszökött s csak hosszas hajsza után 
fogták el.

György herceg utazása.
BELGRÁD, jan. 12. György herceg el­

utazása és adósságainak kifizetése ügyében az 
egyezség remélhető. Minthogy a francia kor­
mány György herceg felvételét a saint-cyr-i 
katonai iskolába megengedte, a szerb kormány 
hajlandó neki a kért havi apanázst és egy 
hadsegédet megadni.

Gyilkos rendőr.
LILLE, jan. 12. Tegnapelőtt egy virág-

amsnót megfojtva találtak. A tettest Dufaure
rendőr személyében letartóztatták. Dufaurenak

3 viragarusnőve! viszonya volt s állandóan 
zsarolta.

Az osztálysorsjáték húzása.
BUDAPEST, jan. 12. Az oszfályso, sjáfék 

mai húzásán a 36,184. számú sorsjegy 15 (XX) 
koronát nyert.

Argentínai hús Bécsben.
BÉCS, jan. 12. Tegnap érkezett ide az 

első argentínai husküldemény. A kereslet oly 
nagy, hogy a fogyasztókat lehetetlen kielégí­
teni. A husvizsgálatra kiküldött bizottság tagjai 
nagy dicsérettel szólnak a fagyasztott húsról.

Róma uj igazságügyi palotája.
MA, jan. 12. A király és a miniszte­

rek jelenlétében tegnap avatták fel az uj igaz­

ságügyi palotát. Ezzel egyidejűleg az uj palo­
tában Zanardelii mellszobrát is leleplezték.

Konzulátusok Zágrábban. 
Zágráb, jan. 12. Itt elterjedt hírek sze­

rint, Zágrábban legközelebb bolgár és orosz 
konzulátusokat állítanak fel.

Elfogták a képviselő tolvaját.
BÉCS, jan. 12. Pettyán Pál urasági inast, 

aki gazdája, Okolicsányi-Zsedényi Ede kép­
viselő lakásából 24.000 korona értékű éksze­
reket és 5000 korona készpénzt lopott el. ma 
a bécsi III. kerület egyik szállójában letartóz 
látták. Az ékszereket az ágy alatt bőröndbe 
elrejtve megtalálták. Pattyánt még ma Buda­
pestre kisérik.

A hushiány.
ZÁGRÁB, jan. 12. Minthogy a kormány 

a marhavész folytán számos vásár megtartá­
sát Horvátországban megtiltotta, a hushiány 
mindjobban érezhetővé válik. Egy zágrábi 
mészáros nagyvállalkozó megkezdte a galíciai 
hús behozatalát. A lapok szerint a húsárak 
még jobban emelkedni fognak.

Z

lm nőm lem mim

szalonok, ebédlők és háló­
szobák számára

mérték 135x200 K. 25.- 

„ 200x300 „ 42.-
250x350 „ 08.-ff

Azonkívül futószönyegek, 
ügyelők, függönyök, asztali 
és ágy-garniturák stb.

Nagy divatáru- és kézmüáru-raktár. 
Női- és férfiruha-szövetek. Selyem­
csipke- és minennemü detail-áru. 
Vásznak, battisztek, függönyök, sző­
nyegek stb. Nagy választék női- és 
férfi-fehérneműben. Női és gyermek- 

konfekciók.

M. WEISS
= ARUHAZA =
FIUME • TRIESTE
CORSO II. CORSO 9

BÉCS.

Szaöofí árak! Szabón ároki

A turkesztáni földrengés. 
SZENTPÉTERVÁR, jan. 12. A turkesz- 

tam nagy földrengésben ezernél több ember 
vesztette eletet. A sebesültek száma ismeretlen. 
A kár óriási. Sokan megörültek a rémülettől.

BONAVIA
nagyszálló és étterem

Via Edm. de Amicis4 Fiume
vf *iZO,h\ * Tagas éttermek, nyáron szép 
kerthelyiseggel. - Magyar konyha. - Tiszta 
magyar és kuiroldi borok. - Kőbányai Pol­

gári Sör. Olcsó áraki

Zongora és ének
leckéket elvállalok jutányos áron Cim a 

kiadóhivatalban.
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divatáruház.

Leltározás és férfi divatcikkei üknek 
a nemsokára megnyitandó uj férfi­
divatüzletbe való átköltözése miatt

összes férfidivatcikkeink
2O°|0-al

blúzok, kosztümök, jouponok, 
aljak és női divatcikkek

25°|0-al
az előirt áron alul kerülnek 

eladásra.
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Bátorkodom orosóyod oooybecsü Iveiméi ezúton (elíiivni
"MGRKUR"

KÖNYVNYOMDÁI MÜINTÉZETEMRE,
hol minden a nyomdászát terén előforduló munkák a legpon­
tosabb es legszebb kivitelben sajat felügyeletem alatt kés ül­
nek. Urasagod saját érdekében cselekszik, ha nyomtatvány 
szükséglétének beszerzése előtt b. rendelési szándékáról miiin- 
===== tézetemet telefon utján értesíti, ==========

ae«enBMűie«BiBBMá»EMga
<N
COo>

LÜ
K

♦♦♦♦♦*♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦*♦*
$ Kiváló tisztelettel ♦

♦ CHILKOJÓZSEF t
♦ a "MERCUR" könyvnyomda ♦
♦ lulajdonosa. ♦

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦
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SCHON I. Szépség és hajápolási terme SCHON I.

= A legújabb módszer szerint arc- kéz- láb-ápolás
(mumeur, pedicur) villanyos arcmasszás (vibrations £3
massage) szemölcslevétel és arcban levő szőr eltá- g,

volitása, tyukszemvágás stb. Diszfésülések elvállal-
tatnak. Fésülések és hajmosások a rendelő lakásában 2S

== [] is elvégeztetnek. j 1

STOICOVICH E. 
„APOLLÓ“ vendéglője :

FIUME. DEÁK KORZÓ 20. sz. 
(a pályaudvarral szemben).

Elsőrendű magyar borok.

Kőbányai polgári sör. 

Kitűnő magyar konyha. 

Havi előfizetések
tatnak.

elfogad-

Minden hotfőn korhelyleves, minden kedden 
disznótor es minden péntekén alföldi gulyás.

Magyar gazda.-------- -- - -
............. Magyar kiszolgálás

“A TENGERPART“
= telefonszáma =

229
Ha előfizetni akar, vagy 
hirdetni valója van 
hívja fel ezt a számot

229
»

Sniiri“ ! Figyelem!
K/Vr LL\JX Vásznak és lepedővásznak, k

elismert legfinomabb, francia minta 
szerint előállított pezsgő.

Carte d’Or, Carte blanche, üst! spumante,
Gennaro Ossoinack pezsgőbor pince Görz, 
Főraktár Fiúméban: Benvenuto Vezzil-nél 

Via Lodovico Kossuth.

Hölgyeim!
Kalap díszítést és átalakítást a leg- 

ii to bő divat szerint elvállalok.

Víg Margit
Via Germania .0. sz.

Levelezőlap meghívásra házhoz megyek.

SECESSIO KÁVÉHÁZ
[] FIUME, Via Germania 2. sz. ű

Kitűnő kávéházi ltotok, bel- és külföldi 
lapok. Pontos és figyelmes kiszolgálás.

Szombaton és vasárnapon reggelig nyit­
va. Minden vasárnap délután 2-től 5 óráig 
uzsonna-hangverseny.

Löffinger Ferencz
kávéház tulajdonos.

Vásznak és lepedővásznak, kanavászok, 
ágy- és asztalterítők, garnitúrák, függönyök, 
szőnyegek és női szövetek heti vagy havi 
részletfizetésre kaphatók
HERSKOVICS S.-nél

Via Germania 4.

113 UASKEHESKEOES!

Keleti utamról hazaérkezve magammal 
hoztam

néhány száz darab valódi 
perzsa és szmirna szőnyeget 

s török hímzéseket.
melyeket rendkívül olcsón árusítok.

Szekulesz-féle japán áruház
Fiume, Via Alessandrina.

Igen nagy választék mindenféle email 
és aluminium edényekben, kályhák, 
csövek, ablaküveg, petrolimn és min­
dennemű lakatos éz asztalos szer­
számokban. --- Jutányos árak.

MILLICH ROMUALDO
PIAZZA DEL G1ARDIM0 PUBBL1C0

fe========^^

LA G RASTA TAM AS
— uj divatáru üziete.

Fiume. Via Ríva 6 sz. (Marac-ház).
Nagy választék divatkülőnlegességekben, rövid­

árukban, szövött- és konfekció-árukban. 
Blúzok, alsószoknyák, gyermek- es reformruhák, kö­
tények, valamint férfi és női fehérneműk. Nyakkendők, 
esernyők és sétabotok. Jutányos árak.

Szives pártfogást kér

LA GRASTA TAMAS

Minden a kihordás vagy szét­
küldés körül felmerülő panaszt te­
lefon vagy levelezőlap utján szíves­
kedjenek nekünk bejelenteni.

SIKÍC G.
könyv- és papirkereskedése
Andrássy-ut - FIUME - Andrassy-ut

(villanyos megállóhely).

Nagy raktár különféle irodaszerekben, 
kereskedelmi könyvekben, levélmásoló köny­
vekben- és présekben, elsőrendű tintákban, 
levélmásoló papírban. Nagy választék művé­
szies kivitelű képeslapokban, nagybani vétel­
nél ioo darabonként egy koronáért, (tovább- 
elárusitóknak kedvező alkalom). Szivarkapapir, 
különféle szipkák, csomagoló papírok, játék­
kártyák. Különféle olvasókönyvek, szótárak, 
nyelvtanok, stb. Posta értékjegyek eladása. 
Divatlapokra előfizetések elfogadtatnak.
Üi3BMHilffl6&HüÍ!(igig|$jiis388|

A Tengerpart

te lefon szám a

A leghasznosabb ajándék a „Singer“ Central-Bobbin művésziesen gyártott varrógép
Nagy raktar a legmodernebb „Singer", „Fiait", „Kaiser" stb. rendszerű varrógépekben.

VR1GNANIN RiKÁRD I.
SUSÁK. Telefon sz. 9.

Nagy választék porcéi án díszműárukban, üvegárukban, levélpapirok- 
; ban, irodaszerekben, konyhaeszközökben, különféle férfi- női és gyer­

mekcipőkben, ingek, gallérok, harisnyák és esernyőkben.
1 Fűszer, likőr és pálinka üzlet. Ablak redőnyök föképviseiete.



„DE LA VILLE"
SZÁLLODA, KÁVÉHÁZ ES ÉTTEREM 

FIUME, DEAK-KORZO.
— A magyarság találkozó helye. — 

Az étteremben délelőtt 9 órától ízletes 

villás reggeli olcso árakon.

A kávéházban esténként KOVÁCS JÓZSEF 
jóhirnevü kaposvári cigányzenekara hang­

versenyez.

TUUUOOáOS :
BUDAI KÁROLY

Catti György utóda
cs. és kir. udvari szállító

» GYÓGYSZERTÁRA A
a városi torony mellett.

Ajá Íja magát minden orvosi rendelés 
azonnali és exakt elkészítésére. Kapható 
minden gyógyszerészeti különlegesség, 
gyógyszapi anok, az összes ásványvizek, 
toalettcikkek és szépitöszerek stb. stb.

LINÓLEUM Futó Szőnyeg 67 cm. széles 
„ „90

egész Szoba bevonásra m2 
Inlaid átdolgozott minta ms 
Szőnyeg 200 cm. bosszú 150 széles

„ 250 „ „ 200 „
„ 300

in
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korért

készül saját műhelyemben egy férfi öltöny, felöltő vagy télikabát 
finom gyapjúszövetből, a legújabb divat szerint

Kardos Ármin férfiszabó, Budapest
VII.. István ut 14.

Vidékre mértékvétel-utasiiás és posztóminták bérmentve küldetnek.

GANG OSZKÁR EEES
Valamennyi

magyar vasutas, pénzügyőr, postás, 
tengerész, hentes és nyomdász 

találkozó helye az

Orient kávéház
hol kitűnő kávéházi italok s magyar fajborok 

kaphatók.
Esténként cigányzene. Pontos kiszolgálás.

MLEKUS VINCE kávés

Fiume. Via del Molo 2. HAAS LIPÓT Fiume. Via del Molo 2

2.60
2.50
4.50
7.50

12.50
15."

VIASZVÁSZON Terítő 115 cm. hosszú 85 széles K 2.60
» „ 130 „ „ 100 „ „ 3.60
» „ H0 „ „ 115 „ „ 4.40
„ Gyermek Kötény „ 1.20
„ Női Kötény „ j.go

Gummi Női Köpeny n 22.—
.. Fém „ ” 22.'-

Saját raktárak: Budapest, Bécs, Páris, Nagyvárad, Debreczen, Temesvár, Trieszt, Linz,
Lemberg, Czernowitz.

Magyar bor!
A t. fogyasztó közönség tudomására 

hozom, hogy nálam kitűnő, természetes 
tiszta fehér magyar bor
(1 literenként 60 fillérért []
kapható, avagy fogyasztási adóval együtt 
So fillérért házhoz szallittatik Legkisebb 
rendelés 50 liter.

Vili
i

Pauk Ödön - Fiume
Ríva Szápáry 1. Telefon szám 470.

QORVIZ
A LEGOLCSÓBB LITHION TARTALMÚ 
S2IKLAB0L FAKADÓ TERMÉSZETES

Főraktár: Stenczl és Fritsch cégnél 
Fiume, Telefon 944. szám.

Will. ÉVFOLYAM Vili. ÉVFOLYAM Vili. ÉVFOLYAM
■■■■■■■■

„A TENGERPART” újév napján

nyolcadik évfolyamába lépett
Az évfordulóval együtt „A Tengerpart“ terjedelme kibővült

ben 8 ÄtTjÄÄÄS "ÍW0“Í - ríSzl” «' *="

. . Naponta tárcát közlünk, távirati rovatunk kibővül és a közgazdasági kérdések­
kel az eddiginél is nagyobb mértékben fogunk foglalkozni. h k Keraesek

K

A megnagyobbitas dacara Fiume legrégibb magyar napilapjának előfizetési
ára továbbra is a régi marad.
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Egy évre 24 kor., fél évre 12 kor., negyedévre 6 kor., egy hóra 2 kor.
Tisztviselőit fél áron kapják „í Tengerpartot i*r Mutatványszámokat egy hétig ingyen küldünk.
Fiume VtoÄSÄhäfí! em/TOefoí^J^Só^lo^sT'3

KAD-Vm. AJ DONOS .A ITNOERPA'-T* LAPKIADÓ VALI.AI.AT. " ' "

■ halt eg 
g egyetle 

lyet a 
a kenik 
'esei ki 
-vári n 
mista 1 
kikötőt 
.: tat. M 

■éba c 
né hi 

feg hal

NYOMATOTT CHILKO IÓZSEE “MERCUR, NYOMDÁJÁBAN EIL
fedik, 
a nalál 
ferközi

címeit


